Dynastie Hortensiů

Maevius Hortensius byl nejstarším mužem početné římské rodiny. Za manželku si kdysi vzal Sempronii, dívku ze senátorské rodiny, která však i po sňatku zůstala podřízena svému otci Publiu Habitovi. Měli spolu tři děti, kterým dali jména Gaius, Marcus a Lucia. Marca postihla o jeho 14 narozeninách těžká duševní choroba, z níž se již nikdy nevyléčil. Gaius se brzy oženil a měl syna Tiberia. Lucia, devět měsíců po bouřlivém večírku, splodila nemanželského syna Kaesa. Ještě z prvního manželství měl Hortensius syna Romula. Sempronia měla neemancipovanou sestru Xantypu, která před časem ukončila manželství sine manu a zůstala tak jen se svojí dcerou Lucretií. 

1. Uveďte jména všech agnátských příbuzných Sempronie, které se vyskytují v textu.

2. Jak se latinsky nazývá příbuzenský vztah Hortensia k Habitovi?

3. Uveďte všechny osoby, s nimiž bude Gaius kognátsky příbuzný v prvním stupni.

4. Uveďte latinsky všechny dědické třídy praetorské intestátní posloupnosti, v jejichž rámci by dědila Sempronie po Hortensiovi. 

5. Ve kterém stupni kognátského příbuzenství bude Tiberius příbuzný ke Xantypě?

6. Uveďte jména všech osob v textu, které podle znění textu nebyly ani na okamžik alieni iuris.

7. Kdo by dědil po Hortensiovi v první dědické třídě praetorské intestátní posloupnosti? Uveďte všechny.

8. Se kterými osobami v textu by se Kaeso mohl oženit? Uveďte všechny.

9. Kdo by dědil po Kaesovi v případě, že by zemřel ve třetím měsíci po početí?

10. Hortensius před svojí manželkou zatajil nemanželského syna Gnaea. Jak se latinsky nazývá způsob, kterým by Hortensius mohl Gnaea přijmout do své rodiny?

